

## 关门弟子邹某被绑架杀害

## 江西警方：“大师”王林涉杀人案

## ■神州大地

北京宣布“瘦身”  
四大功能将被疏解

多年被“大城市病”困扰的北京，终于痛下决心“瘦身”。16日，北京市发展改革委详细阐述了四类非首都核心功能及疏解路径。

“去年，北京市明确了全国政治、文化、国际交往、科技创新中心的战略定位。”北京市发展改革委主任卢彦介绍，凡是不符合首都城市战略定位的功能都可以认为是非首都功能。

北京市发展改革委明确，非首都功能主要包括以下四类：一般性制造业、区域性物流基地和区域性批发市场、部分教育医疗等公共服务功能以及部分行政性、事业性服务机构。

北京市发展改革委副主任刘伯正介绍，部分行政事业单位已经确定向通州转移，对于教育医疗等部分公共服务功能，将从城六区辐射到更广泛的地区。此外，“我们将推动一半制造业以及高端制造业生产环节向河北转移布局，助力河北建设产业转型升级试验区。”他说。 据新华社电

东航一航班  
遭遇“诈弹”返航

本报讯 记者 刘春霞 昨天下午，有网友爆料称，东航由南昌飞往台北的MU2047航班在起飞十余分钟后返航，原因为疑似有乘客声称飞机上有炸弹。青年报记者从东航证实，该航班起飞后，因有旅客反馈不安全信息而返航，经核实该信息为虚假信息，涉事旅客已按程序移交公安机关。该航班经检查确认安全后已正常起飞。

昨天下午14时许，有网友爆料称，原计划13:30由南昌飞往台北的MU2047次航班，在起飞十余分钟后被迫返回昌北机场，返航原因疑似为有乘客声称机上有炸弹。该网友透露，当时飞机已经飞了十几分钟，却又返回了昌北机场，“特警、消防都赶来了，机上一女乘客被警方带走了，我们被安排下机带着行李再次进行安检。”

东航方面表示，昨天南昌至桃园这个航班起飞后，因有旅客反馈不安全信息，机组决定折返昌北机场，航班安全正常落地。经核实，这一不安全信息为虚假信息，“涉事旅客已按程序移交公安机关，该航班经检查确认安全后已正常起飞。”

事实上，民航航班遭遇“诈弹”威胁事件近几年并不少见，2013年5月，曾发生过两小时内五个航班遭“诈弹”威胁的情况。对于这种“诈弹”威胁，航空公司和旅客都是深恶痛绝，因为不但会严重扰乱航班运行秩序、影响众多旅客的行程，也会给航空公司造成不小的经济损失。而很多“诈弹”信息的原因往往让人哭笑不得，有的纯属是因为安全意识淡薄搞恶作剧。

对这种编造虚假恐怖信息给航班运行秩序带来严重影响事件，民航法律专家认为，应该加大处罚力度，从重处罚，让犯罪成本加大，使人望而生畏不敢犯罪。



新华社图

## “大师”的“传奇”

记者从江西省萍乡市公安局获悉，2015年7月9日15时许，萍乡市公安局安源分局接到报案称，萍乡市民邹某被身份不明人员绑架。对此，安源分局立即依法立案侦查。经警方侦查发现，刘峰（浙江温州人）、朱礼通（江西上饶人）有重大作案嫌疑。7月14日晚，警方分别在江西、广东将刘、朱二人抓获，经初步审查，刘、朱二人对绑架、杀害邹某的犯罪事实供认不讳。

据警方进一步侦查了解到，黄钰刚（广东省深圳市人）、王林（香港居民）涉及此案。邹某曾拜王林为师，二人关系密切。目前上述四名涉案人员均已到案，案件正在进一步审查中。

王林是江西萍乡市芦溪县人。上世纪80年代末开始，王林以“空盆来蛇”“断蛇复活”“纸灰复原”“凌空题词”“徒手断钢筋”等所谓气功绝技被传得神乎其神，甚至，他的气功还被称有治病的神奇效果。2013年，王林接连被举报涉嫌非法持枪、非法行医。

而王林与其“关门弟子”江西商人邹某的是非恩怨，则是“王林事件”的导火索。

邹某是江西天宇燃料集团有限公司董事长，2002年经人介绍与王林认识。邹某曾在接受记者采访时声称，2009年，他交给王林500万元“拜师费”后成为其“弟子”，此后还陆续被王林索要了近3000万元的财物。

而王林此前则表示，他并没有接受别人的钱财，更没有利用气功作为敛财手段。王林还借助微博等渠道发布消息称，邹某因房屋纠纷，事实上欠他3300万元，并经江西省萍乡市中级人民法院一审判决，要求邹某返还欠款。

2013年7月30日，记者在江西省高级人民法院旁听了这起房屋纠纷案的二审庭审，二审开庭原因为邹某不服一审判决，提起上诉。

由于双方纠纷，王林与邹某“师徒”开始了长达两年的利用媒体等手段互相揭发、举报的过程。王林涉及杀害邹某一案的披露，以一种令人诧异的方式为二人的恩怨画上了句号。

## 与多名落马高官打得火热

一些“知情人士”认为，“大师”王林确有一种“超乎常人”的能量，这种能量实则源于其经营多年的政商人脉圈。

正是因为这种看似无所不能的人脉圈，为王林平添了神秘感，也让一些抱有各种目的的官员和商人趋之若鹜。

据办案人员透露，江西省人大常委会原副主任陈安众在2001年至2006年担任萍乡市委书记期间，与“大师”王林打得火热。

与王林火热的官员不仅仅是陈安众一人。江西省政协原副主席宋晨光、广东省政协原主席朱明国、江西省人民检察院原检察长丁鑫发、原铁道部部长刘志军等因贪腐落马的官员均赫然在列。

湖南省交通厅有关负责人曾向记者透露，在湖南交通系统腐败窝案中，一名涉案官员甚至直接要求行贿方将数百万元贿赂款转给王林，以求“消灾”。

“有的人是真信他的功力，有的人其实是装傻，目的只是想进入这个非富即贵的圈子。”一名知情人士一语道破“天机”。事实上，王林有时真能帮人“平事”，靠的就是圈子的人脉力量。

## [疑团待解] 非法持枪？非法行医？ 诈骗财物？ 违规建房？

记者追踪调查获悉，此前，王林曾被举报涉嫌非法持有枪支、非法行医、行贿、诈骗等多宗罪名。2013年，当地公安部门、卫生部门均分别对王林涉嫌非法持枪、非法行医展开调查，时隔两年，两部门均表示仍未掌握有效证据，案情难以突破。

随着王林涉及绑架杀人案被警方调查，此前对王林的诸多质疑再次浮出水面：

一是质疑王林非法持枪。2013年7月30日，萍乡市芦溪县公安局接到举报称：王林持有一支五连发来福枪。

2015年7月8日晚，萍乡市公安局官方微博发布消息称：2013年8月1日、8月6日，办案民警对王林位于芦溪县、宜春市的两处住宅分别依法实施搜查，未发现涉案枪支；2014年4月9日，在获悉王林从香港回到深圳后，办案民警赶赴深圳，依法将王

林传唤至深圳市公安局接受讯问；2014年6月29日、7月19日，办案民警又先后两次依法传唤王林到芦溪县公安局接受讯问；2013年8月至2015年5月，芦溪警方先后寻找并询问了王林多个地点的社会关系人、邻居等20余人，均未获得有价值的涉案线索。

二是质疑王林非法行医。针对王林对外称自己的气功有治病的神奇效果，当地卫生部门官员曾在接受记者采访时表示，王林并未在当地卫生部门办理医疗机构执业许可证，也没有注册执业资格。

萍乡市卫计委负责人16日在接受采访时透露，并未查出王林非法行医的有效证据，芦溪县在全县范围内启动了调查程序，未发现群众经王林用气功治过病，未发现王林在县内医疗机构坐过诊，未发现王林有药品或者辅助医疗设备的采

购记录。

三是质疑王林诈骗财物。针对王林诈骗一说，最受关注的是邹某此前的说法。邹某曾向记者表示，王林总是各种明示暗示他交拜师费等，当初拜师费就交了500万元，还送过价值500万元的黄金、总价值超过1200万元的房产和豪车，此外每年送过节费、生日费每次不低于10万元。

四是质疑王林违规修建别墅。2013年8月3日，继王林在芦溪县的豪华别墅——“王府”被摘牌后，又在江西宜春市被网络曝出拥有3栋别墅。此外，有举报人向记者透露，王林在某单位内还修建有一栋三层别墅，是上世纪90年代初，这家单位负责人因“佩服”王林而划给他的地。但记者多方了解到，因时代久远且涉及个人隐私，这栋别墅是否为王林名下产权，仍未得到证实。

据新华社电